
Attacco : A picche, Ovest gioca il 7 (da ricordare : una carta
dispari giocata sull'attacco del compagno , nei contratti a colore,
mostra gradimento per il seme). Est prosegue con il K picche e
poi con il J picche. Ovest taglia e torna a quadri perché : (da
ricordare) "quando si dà il taglio al compagno si gioca una carta
alta per segnalare gradimento per un ritorno nel seme di rango
più alto dei due rimasti (escludendo quello giocato e le atout)"
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yyklbyao

l'appoggio
diretto a 4
all'apertura di 1
nel  colore
Nobile (picche /
cuori) del
partner  mostra
12 - 14 punti ,
inclusa
l'eventuale
distribuzione






Attacco : 2 picche, per il 4 il 9 e l'Asso di Est, che gioca cuori.
Nord prende e gioca quadri. Sud prende e torna con il 3 Quadri;
da ricordare : "quando si dà il taglio al compagno si gioca una
carta piccola per segnalare gradimento per un ritorno nel seme
di rango più basso dei due rimasti (escludendo quello giocato e
le atout)". Nord taglia e torna a fiori ; Sud prende con l'A e torna
quadri per un 2° taglio del compagno.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yyrw58uh




2 fiori è forcing 
 artificiale, non
garantisce 4
carte di fiori,
mostra 10+
punti, allunga le
cuori, che
diventano 5. Il
successivo 3
cuori mostra 10
- 11 punti 



Attacco : 2 picche. Est prende e torna col 10 di picche
da ricordare: "quando si dà il taglio al compagno si gioca una
carta alta per segnalare gradimento per un ritorno nel seme di
rango più alto dei due rimasti (escludendo quello giocato e le
atout)". Ovest taglia e torna con una piccola a quadri. Est prende
e torna a picche e Ovest fa un secondo taglio nel colore.

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y3xvwew8




l'appoggio
diretto a 4
all'apertura di 1
nel  colore
Nobile (picche /
cuori) del
partner  mostra
12 - 14 punti ,
inclusa
l'eventuale
distribuzione



Attacco : 3 picche. Sud mette l'A e Ovest gioca il K per
confonderlo. Sud torna, comunque, a picche col 9
da ricordare: "quando si dà il taglio al compagno si gioca una
carta alta per segnalare gradimento per un ritorno nel seme di
rango più alto dei due rimasti (escludendo quello giocato e le
atout)". Nord taglia, torna a quadri e Sud gioca l'Asso e rinvia
ancora picche per un secondo taglio del compagno
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yyptaxmy




2 quadri mostra
4+ carte di
quadri e 11+
punti ed è
forcing manche;
3 cuori mostra
16+ punti con 6+
carte di cuori; 
3 SA mostra il
singolo di cuori



Attacco : 9 fiori. Ovest prende con l'A di fiori e torna con il 6 
da ricordare : "quando si dà il taglio al compagno si gioca una
carta bassa per segnalare gradimento per un ritorno nel seme di
rango più basso dei due rimasti (escludendo quello giocato e le
atout)".  Est taglia e torna a quadri e Ovest mette l'Asso, gioca
ancora fiori, e Est fa un secondo taglio nel colore 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yyrrup55




2 fiori  è
Stayman ed
interroga sulle
quarte Nobili, il
contro è
direzionale e
mostra le fiori
(chiede
l'attacco) 2
picche mostra
solo 4 picche



Attacco : K cuori poi A cuori (da ricordare: nei contratti con l'atout
l'attacco di K seguito dall'Asso mostra un doubleton)
Nord risponde con il 2 sul K di cuori, ma sull'Asso , che mostra il
doubleton, gioca il 10: Sud rinvia quadri, Nord prende e torna a
cuori. Da ricordare: "il gioco di una carta alta priva di logica
diventa un segnale e il partner deve tornare nel seme di rango
più alto fra i due rimasti (escludendo quello giocato e le atout)" 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yy3c7ghw




'appoggio
diretto a 4
all'apertura di 1
nel  colore
Nobile (picche /
cuori) del
partner  mostra
12 - 14 punti ,
inclusa
l'eventuale
distribuzione



Attacco : Ovest inizia con A picche e Est gioca il 10, carta priva di
logica perché ha dichiarato di averne 5 e al morto si vede la Q e
il J. Ovest interpreta il 10 come segnale : "il gioco di una carta alta
priva di logica diventa un segnale e il partner deve tornare nel seme
di rango più alto fra i due rimasti (escludendo quello giocato e le
atout)". Ovest gioca quadri e Sud non ha più il tempo di scartare
una quadri sulla Q di picche
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y47djf5p




Il rispondente
dopo il contro
dell'avversario
surcontra per
mostrare 10+
punti; qualsiasi
licita diversa
mostra
debolezza (5/9).
Unica eccezione
la risposta 1 su 1



Attacco : 4 picche. Sud mette il J e Ovest liscia, Sud torna e Ovest
deve mettere l'Asso. Nord gioca il K picche ! da ricordare :
"giocando a senza atout il gioco privo di logica di una carta alta,
quando si potrebbe giocare una carta piccola, diventa un
segnale, e mostra gradimento per il seme di rango più alto fra i
due restanti (esclusi:  quello giocato dall'avversario e,
ovviamente, quello in cui il compagno ha esaurito le carte")
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y35ytsd9




In risposta
all'apertura di 1
SA interferito la
licita a livello di
3 è naturale e
forzante a
manche. In
alternativa Est
avrebbe potuto
surlicitare (3
picche)


